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INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION
La prueba consiste en la resolucion grafica de los ejercicios de una de las dos opciones que se ofrecen: A o B.
Los ejercicios se pueden delinear a lapiz, debiendo dejarse todas las construcciones que sean necesarias.
La explicacion razonada (justificando las construcciones) debera realizarse, cuando se pida, junto a la resolucion
gréfica. Cada ejercicio se valorara sobre 2,5 puntos. TIEMPO: Una hora y treinta minutos

OPCION A

Al.- Construir un rectangulo del que se conoce la longitud de su diagonal L=AB y que la medida de su base
es la mitad de la de su altura.
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A2.- Determinar la distancia del punto P al plano definido por las rectas r y s.
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A3.- Determinar graficamente la seccién que produce, en la pieza, un plano que pasa por los vértices A, B y
C.

A4 .- Representar tres vistas diédricas (alzado, planta y perfil) de la pieza dada.




OPCION B

B1.- Una figura F se ha girado con centro en un punto O desconocido. Se representan, como datos, la
posicidn inicial y final de la figura. Determinar el centro O empleado para el giro, asi como el angulo
girado. Explicar los conceptos utilizados para resolver el ejercicio.
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B2.- Determinar la interseccion entre los dos paralelogramos representados, analizando la visibilidad (usar
lineas mas gruesas para las partes vistas)
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B3.- Representar en perspectiva caballera la pieza adjunta, representada en diédrico. Témese Cy =1.

'B4.- Completar las proyecciones de la pieza de forma que represente el corte que se produciria por el plano
longitudinal de simetria. La pieza esta determinada por su alzado y su planta.
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DIBUJO TECNICO IT
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A
Al.- Se puede realizar una figura semejante a la pedida y relacionarla con la buscada mediante una
homotecia. No es necesario obtener el valor de la razon de semejanza. Se ha tomado un vértice como centro
de la transformacion y, mediante paralelismo se ha obtenido las longitudes buscadas para los lados del

rectangulo. Puede enfocarse como una simple aplicacién del teorema de Thales.

Calificacion orientativa:

Construccion de un rectangulo con las relaciones entre lados pedida.................... ... 0.50

Determinacion del tridgngulo SEMEJANTE ... oot siviimsiimmsmissismassssssmsnranssssnsesssasanenssess 1.50

Valoracibn del trazado Y eOUGIOR s v ssmmmmmmeirsmsrn e s s s sisn, 0.50
Total........ 2.50

A2.- La perpendicular i por P al plano r-s se proyecta verticalmente como ortogonal a ra, r2.L iy, por ser ésta
una recta frontal. Para trazar i; es preciso trazar previamente una horizontal cualquiera h, pues hyLi;
La distancia buscada d es d = PI, donde I es el punto de interseccion del plano r-s y la recta ortogonal i.
En la solucion propuesta se ha calculado la verdadera magnitud de PI por medio de un giro alrededor de
la recta de punta que pasa por P, d = PI = P110.

Calificaci6n orientativa

Trazado de la perpendicular al plano por P y determinacion de la interseccidén I . ............ . 1.25

Obtencién de la verdadera magnitud de ladistanciad . ....................ccccceee... 1,0

Valoracion del trazado y €Jecucion ... ..........ituiteirrrr e e 0.25
Total ... .. 2.50

A3.- Los problemas de incidencia y pertenencia son independientes del sistema, luego no es necesario
conocer coeficientes de reduccion para su solucion. Deberemos obtener las direcciones de las interseccones
en planos paralelos a los del objeto (trazas en este caso) y puntos de paso para su determinacion.

Calificacion orientativa:

Direccion de las intersecciones en planos paralelos .............1.25

Obtencién de puntos de paso y trazado de la interseccion ....... 0.75

Valoracion del trazado ¥ €JecueiOn. cvuus suviee s iesvivmmsisensrnsins 0.30
Total..ooooiiiiiiiiiiiii 2.50

A4.- Es un problema clasico de representacion normalizada, en el que la eleccién de la vista principal
determina la distribucion de la representacion

Calificacion orientativa:

AIZEAO oo mmramins v s TR e S R AR S5 SRR 0.50
by e el ol ol MERRMLR T 1.25
-1 - R 0.50

Utilizacion de 1a normativa.....c..evveerivriiiiiiiiiniinisiiininnnnnn0.25
' Total..oovviiiiiiiiieceieeaannnn, 2.50



DIBUJO TECNICO II )
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION B

B1.- La resolucién de este ejercicio requiere el conocimiento del concepto de giro. El lugar geométrico que
describen los puntos al girar es una circunferencia de centro el del giro. Este centro se encontrara en la
mediatriz de la cuerda que determina cada punto y su homoélogo girado

Calificacion orientativa:

Determinacion del lugar geométrico...........ceuenne. 1.25

Determinacion del centro ...vsvesvssoms s waimssvsims s 0.50

Explicacion razonada..........covveeviereneininianienennn 0.75 .
Totloevmamonsimsu 2.50

B2.- La interseccidn se proyecta directamente en el plano horizontal al ser uno de los planos proyectante
sobre dicho plano, por lo que simplemente se debera trasladar a la proyeccion vertical completando con el
analisis de visibilidad de los objetos.

Calificacion orientativa:

Obtencion de la interseccion en proyeccion vertical................1.50

Visibilidad. ......oviiiiiiiiiiiiiiii i e 0.50

Valoracidon del trazado y ejecucion............ceeeeievrieennienceenn.0.50
L | SR —— 2.50

B3.- Como en la posicion pedida, es conveniente situar una pieza como ésta de modo que los planos que
contienen las circunferencias sean frontales para asi poderlas trazar como tales y simplificar la
representacion. Es también conveniente incluir en este caso una seccién o ‘corte a un cuarto’, analogo
al que se ofrece en diédrico.

Calificacion orientativa:

Correcta definicién delapieza ... :..iuvuinan 2iss 1:5

Orientacion adecuada de los ejes segtn lo expuesto. . . . . 0.75

Valoracién del trazado y ejecucion 0.25
I 7 | FRRE— 2.50

B4.- Representacion normalizada de una seccion por su plano de simetria

Calificacion orientativa:
Representacion y normalizacion............coeoeviiiinennnnn. 1.75

Preseniaeion yemehiiid  osomamsmesmmmmamsm 00
Total...oeovieieiiieiiiiiiennn, 2.50



